inledande matematisk analys (09), 6vningar pa induktion och pd arcusfunktioner, standardgrinsvirden
e e o . .
ovningar pa induktion

n n+l
ind1. Visaattforalla n OIN O{0} giller Zxk = % (x#1).
k=0

n

ind2. Visaattforalla nON géller > k= n(n2+ D (1) k*.
k=1 k=0

ind3. Visaattforalla nOIN giller y_ 1 n
kz_;‘ k(k+1) n+1

. . 2 2
ind4. Visaattforalla nOIN géller Zk3 :(ij :(”(”; 1)) '
k=1 k=1

ind5. Visaattforalla nON O{0} giller » 2°=2""-1.
k=0

ind6. Visaattforalla n OIN 0{0} giller ZL =p-n+t2

prd 2k 211
2n (_ 1)k+1 2n 1
ind7. Visaattforalla nOIN giller Z o z yE
k=1 k=n+l1

ind8. Visaattforalla nOIN giller 2(Vn +1- 1)< L <2,

ind9. Visaattforalla nOIN gilleratt a) 4*" +4 ir delbart med 20.
b) 8" =7n—1 ér delbart med 49.

ind10. Visaatt foralla n IV giller a) 3" =n’.
b) (n!)* <2”.

ind11. Visa med induktion att en mangd med » element har 2" delmingder.

ind12. Visaattforalla nOIN giller Zz%tanz%Zz‘Tcotﬁ—cotx, 0<x<n.
k=1

ind13. Visaattforalla nON giller D" cosx = cos(x + ”—2")

ind14. Visa att for alla naturliga tal n >4 giller

D" 1n(|x21_ IJ =(-1)"(n _1)!((x+11)" + G —11)”}’ xOR\{-11}.

1
ind15. Visaatt foralla nOJIN giller j(— Inx)"dx=n!.
0
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inledande matematisk analys (09), 6vningar pa induktion och pd arcusfunktioner, standardgrinsvirden

oo . o .
ovningar pa arcusfunktioner

arcl.

arc2.

arc3.

arc4.

arcs.

arc6.

svar:

Berdkna a) cos(2arctanl).

. - .
b) sm(arctanZ arcsin ﬁ)

¢) tan(larccosk).

Berékna a) arctan< +arctans .

b) 2arctan2 +arcsin £.

1_ L
¢) 4arctan < —arctan 555 .

Visa att arccotF,, =arccotF,,,, +arccotF,,,, (nUIN, F, = Fibonaccital).

Los ekvationen ~ a) arctan x = arccos(2x).

b) L - L =42,
(sin(arctan x))*  (tan(arcsin x))’
Rita funktionen = a) y =arctan % —arctan f/xg—_ej .
b) y =2arctan x +arctan %

Berikna f~' di a) f(x)=tanhx.

arcl:

arc?2:

arc4:

arcs:

arc6:

b) f(x)=coshx for xOD, =[0,00].

1 3
= 93
7l c) %T (med denna formel berdknade J. Machin (~1705)

talet 77 med 100 decimaler!)

a) J%L/E—li b) L

-,x<-1
funktionerna &r styckvis konstanta: a) y =% b) y=70,-1<x<l1

standardgrdnsvdrden

% — iOO = X - Oi % — Oi = X > iOO }Cin(%—ﬁgx :1 hmln(l;-x) :1
I x-0

C lim XL = - (Inx)! _ lim x?(Inx)? =0 | lim (1+1)" =

PgOR,p>0: im e =0 | jim () = Jim x7(Inx)" =0 lim (1+1)" =e
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